

在平凡岗位中找到真我的大学生村官刘玉洁: “青春不会因碌碌无为而悔恨”

告别身后的“象牙塔”，步入社会的大学生已经不再是稀罕的“天之骄子”，如何给自己一个正确定位和评价成了决定这个群体未来的开始。相对于一些大学生执着于“北上广”的繁华，一些人却将眼光放到了西部、放到了基层。正如普通90后大学生村官刘玉洁所说，青春如同一张白纸，每个人都有涂鸦的自由，却没有重新作画的权力，如何让自己的青春有意义是她人生抉择的标准。

文/片 本报记者 谭正正 张爽

基层工作苦 用心就会有收获

2013年7月，刘玉洁大学毕业，成绩优秀的她放弃了考研、考公务员而是选择做一名大学生村官，这位90后的城市女孩开始了她在彭李街道办事处廿里堡居委会的服务生活。满腔的热血总会在现实中磕磕绊绊，消耗着她最初梦想。“我有过困惑与迷茫却从没有想过放弃。”刘玉洁说，“路是自己选择的，我要做的只是坚持走下去。”

基层工作直接面对服务的对象，换言之就是解决问题，问题的处理与否也是衡量一名村官是否合格的直接反映。2013年9月份，刚刚工作2个月的刘玉洁就迎来了城乡环境卫生综合整治的任务，当时她所在的老村环境较差，生活垃圾堆积如山，她和领导以及同事们便用小推车一车车地往外推，然后再推来土将清理垃圾后的坑填平。“当时下班后我都吃不下饭，先将衣服换洗了一遍，感觉好累好脏，但是现在已经习惯了，这就是我的工作，和别人在办公室工作没什么本质区别，只是工作地点不同而已。”李玉洁笑着说。

刘玉洁所崇拜的偶像是袁隆

平，她说学校课堂里培育不出优良的杂交水稻，真正的实验室在田间地头，而她的“实验室”不是很大，就是居委会的百姓，多和他们交流，听取他们的心声，为他们服务好就是她的成功，这样的生活让刘玉洁觉得每天都有意义也很充实。刘玉洁告诉记者，基层工作很繁琐也很苦，需要脚踏实地一步步去做，只要用心去做就会有收获。

父亲是导师 教她换位思考

去年11月份接到开展经济普查的通知后，刘玉洁所在的居委会积极行动起来。刘玉洁告诉记者，她与村干部一起入户调查走访工作初期，由于群众对经济普查比较陌生，对上门走访填写信息存在抵触情绪，所以工作开展起来并不顺利，有时候要连着跑三四趟，问很多人，才能完成一份企业台账的填写。

刘玉洁觉得自己的工作就是为大家服务，然而却不能换来理解，为此她很苦恼，常常和父亲谈论起来，父亲常常教育她要学会换位思考。“爸爸对我说别人也有自己的工作，经济普查是我工作的重点，而在别人那里只是众多工作的一部分，要学会理解，真诚



刘玉洁在帮助植树人员签到。

地和人家交流。”刘玉洁说，“和爸爸交流后，自己心中的不快烟消云散，在村干部的带领下，经济普查得到了大家认可和支持。”

除了工作中遇到的烦恼和父亲交流以外，生活中的欢乐刘玉洁也积极和父亲分享，而父亲总是给刘玉洁正能量，经常帮她分析问题、剖析问题。大学生村官的工作直接和百姓打交道，基层工作也可以说是政府为人民服务的“细胞”，事关重大。父亲的话让她明白基层工作的重要性，也提高了她工作的责任心和使命感。

心态变成熟 让她走得更远

在廿里堡居委会工作已有半年，想想两个月前的自己，刘玉洁

坦言同现在相比简直判若两人，同样是满怀激情，但却多了几分成熟，多了几分稳重。半年前的新环境渐渐变成了她熟悉的地方，陌生的居民渐渐成了她的家人和朋友。廿里堡居委会隶属于为民社区，社区的书记苑跃成对她的评价是勤快、认真、有想法、有能力。社区很多工作的组织策划都交付给刘玉洁。

苑跃成告诉记者，基层工作有了这些年轻大学生的参与也开始了有了活力。领导的鼓励和村民的赞扬是刘玉洁繁忙工作中快乐的源泉。“我的工作全是在领导的指导下完成的，我还年轻，工作时间也不长，要学习的地方还有很多。”刘玉洁每逢受到赞扬时总是谦虚地说。

刘玉洁说：“明白工作的意义远比单纯的工作更加反映人的本质，如果把大学生村官看做是一份职业，那就和为谋生计自主创业没有什么不同，所谓的基层工作就失去了原有的意义。”在刘玉洁的眼中，大学生村官这个标签等同于为他人谋幸福，服务含义在先，工作内容其次。刘玉洁坚持认为和其他大学生村官相比没有什么优秀之处，因为看不见的思想无法用看得见的工作来衡量。自己对于大学生村官的认知让刘玉洁没有后悔选择这条道路，成熟的思想转化为不懈的工作动力。“或许别人放弃的时候，我是那个坚持下来的人。”刘玉洁说，“至少我的青春不会因碌碌无为而羞耻和悔恨。”



银座家居

GREEN HOME

绿色消费月

第四届

3.15

惠不可挡

3.15-3.30 [春季筑家省钱全攻略]

家具建材大聚 “惠” 百万返现齐分享

2014年3月15日--30日期间，全场满1000元减500元(最高)，最低成交价基础上再返现10%；磁砖、地板、木门、儿童家具类再加赠2%返现。

绿色出行 银座家居好礼相送

3月22日上午十点“绿色出行日”当天，凡持有银座家居标识自行车的顾客，来银座家居广场参加绿色出行活动，即可得精美T恤衫一件，数量有限，先到先得。

微信扫描 时尚折叠自行车送给你

3月15日--30日活动期间，微信扫描银座家居滨州店微信二维码并好友关注，即可到客服前台领取黄色抽奖券一张，参与3月30日下午17点抽奖活动。

奖项设置：
一等奖：3名 时尚折叠自行车
二等奖：20名 精美T恤衫

你装修 我买单 100个买单等你拿

最高买单4999元

3月15日-3月30日，新签订购物合同满1000元可领取抽奖1张，满2000元领取2张，多买多领，参与3月30日下午17点大型抽奖活动。

时尚家电大抽奖

3月15日—3月30日期间，新签订购物合同累计消费每满1000元可领取抽奖券一张，满2000元领取两张，多买多领，凭奖券可参与3月30日下午17点抽奖活动。

会员卡凭会员积分可领取抽奖券，亦可参加家电大抽奖及买单大奖的抽奖活动，5000积分兑换一张，10000积分兑换两张，以此类推。

奖项设置：
一等奖：48寸液晶电视(1台)
二等奖：海尔冰箱(2台)
三等奖：海尔洗衣机(3台)
四等奖：时尚折叠自行车(30辆)

3月22日 巨星黄日华 亲临银座家居金意陶




幸福家 快乐购

金意陶·瓷砖



山东省建材家居连锁领先品牌 全省服务热线：4008577777 www.yinzuojiaju.com

服务承诺：专家导购，全程服务；绿色环保，品质出众；先行赔付，负责到底；货真价实，差价返还；退货无忧，包您满意；服务免费，质量保障。

●滨州店:黄河五路渤海十二路交汇处银座家居 TEL:5027000